

“后备箱式”旅行，上一城买下一城卖

湘西永顺小伙孙长坤：车开到哪就在哪赚下一段旅行经费，“卖啥看心情”



扫码看视频

一人一车，一路故事，35岁的湘西汉子孙长坤一直在追逐梦想与远方的路上。

“人生太短暂，我想要自己喜欢的生活。”

2021年，孙长坤选择辞职，毅然踏上了自驾之旅。车开到哪个城市，就在哪个城市停下，赚取下一段旅行的经费。一半烟火一半诗意，两年时间他的足迹踏过大半个中国。5月4日，结束了为期一月的云南之旅，孙长坤开车回到湘西土家族苗族自治州永顺县。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜



孙长坤正在路边售卖咖啡。受访者供图



一人一车，踏上独属于自己的旅程

把车停好，打开后备箱，支起“卖啥看心情”的帆布招牌，孙长坤开始随缘式揽客。拿出早已备好的小板凳，细细研磨着他从云南带回来的咖啡豆，浓郁的醇香很快吸引来路人，孙长昆不紧不慢地接待。

2021年，孙长坤还是一名建筑行业的从业者，高强度的工作节奏让他逐渐失去了对生活的向往。“我那时候就想，这样的生活真的是我想要的吗？”迷茫与焦虑充斥着孙长坤的生活，他试图寻找改变。

“真正启发我的是一个朋友，拿出所有积蓄买了一台房车，一个人全国自驾游。我很羡慕这种生活。”朋友的潇洒和果断感染了孙长坤，递完辞呈，他踏上了独属于自己的旅途。

孙长坤的旅途从未制定过目标，走到哪里就在哪里稍作停歇。“第一站去了西藏日喀则，在那里看见了从未见过的风景，看着太阳在山头升起的一刻，我突然感觉人生太美好了！”为了维持旅途开销，孙长坤在后备箱支起了小摊，换取下一段旅程的经费。

“也没固定卖什么，有时在上一个城市买到了好东西，就在下一个城市售卖。”孙长坤向顾客展示手中的咖啡豆，这是他上一段旅程的收获。

很多人不理解，他坚持自己的热爱

“到现在，除了新疆和内蒙古还没有去过，其他地方都去过了。”一直在路上，孙长坤结识了不少志同道合的朋友。原本素不相识的人，同在旅途，便更容易熟络。

来自北京的泰阳（化名）便是孙长坤众多朋友之一，他们相识于大理的篝火晚会。与孙长坤相同，泰阳与泰籍妻子正在享受二人的环球之旅。辞职之前，泰阳是北京的一名导演，妻子是泰国一名小有名气的博主。虽然两人都曾游走于世界各地，但以前每一次出发都是缘于工作。放下工作，泰阳决心和妻子好好享受生活。受到孙长坤的启发，夫妻俩也在后备箱支起了小摊，售卖泰式奶茶。

“前段时间，泰阳还给我发了照片，告诉我们又到了一个地方。”孙长坤告诉记者，自己的决定在很多人看来十分任性，包括亲友在内不少人难以理解。而立之年，原是成家立业的好时间，他却选择了远走他乡。但孙长坤坚定地认为，世界的美好应该自己亲自去探索，没有该做什么事的年纪，只有想做什么事的决心。

“下一段旅程是去新疆和内蒙古，完成我的中国之旅。”孙长坤说，稍作休整后，即将再次踏上旅途。

法院促执行，马儿搬新家

清场后的场地移交给申请执行人



扫码看视频

三湘都市报5月5日讯 承诺搬离小动物救助中心，可逾期两个月一直没动静，最终法院强制执行。5月5日，记者从长沙市天心区人民法院获悉，该院对位于长沙生态动物园内的小动物救助中心依法强制腾

空，并为居住在这里的5匹马找了处新家。

此次执行行动缘于一则侵权责任纠纷，原告象猫公司将被告龙某、三马公司起诉至天心区法院。经法院调解，被告承诺会在2023年2月28日前，将长沙生态动物园内的小动物救助中心及时搬离。可逾期了两个月，被告不仅没有动静，态度还十分消极。为此，原告向法院申请了强制执行。

由于执行涉及房屋10栋，总面积6100余平方米，其中包括5匹马及大型设施和生活用品，强制搬腾难度较大。法院执行局制定了行动预案，分为搬运组、记录组、录像组、警戒组和医疗保障组，同时邀请街道办事处人员进行现场监督。

4月28日7时45分，执行干警前往执行地点，冒着大雨拉好警戒线，清退案外人员。搬运组配合搬运工人搬运、装车，记录组对腾迁物品清点仔细、登记造册，录像组用执法记录仪对周围环境及物品进行录制、留存。

经过近8个小时的努力，所有财物成功清点、搬运完毕，并将清场后的场地移交给申请执行人。

■文/视频 全媒体记者 杨昱 通讯员 郝立柯

路过菜园发现罂粟花后报警

浏阳3学生获公安部点赞



扫码看视频

三湘都市报5月5日讯 浏阳市3名中学生“火眼金睛”，发现罂粟花立马向老师报告并报警，这一行为获得公安部禁毒局点赞！5月5日，浏阳警方通报了相关详情。

“警察叔叔，我们发现疑似罂粟的东西……”4月24日晚，浏阳市公安局沙市派出所民警接到辖区赤马中学教导处来电，该校3名初三学生在放学路上，发现远处菜地里有一株罂粟花，3名学生立马返回学校向老师报告并报警。

接警后，沙市派出所民警与浏阳市禁毒办工作人员迅速赶赴现场。在3名学生的带领下，发现菜地里有一株长势不错的植物，经辨认为毒品原植物罂粟。刚好菜园的主人到菜园种菜，民警询问其是否知道这是罂粟，菜园主人表示：“不认识，不知道哪里吹来的种子。”

民警与禁毒办工作人员对周围进行检查，在菜地周围发现3株即将成熟的罂粟。工作人员马上进行铲除，并对菜园的主人进行宣传教育。

4月30日，公安部禁毒局官方微博关注浏阳市中学生“火眼金睛”发现罂粟花一事并点赞，称3名学生通过毒品预防教育课堂，知道辨别毒品并能及时报警，充分体现了青少年毒品预防教育的效果。浏阳市禁毒办、浏阳市教育局对3名同学进行了表彰，颁发“禁毒小卫士”的奖励证书和举报奖金。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 朱艳平

解读新华保险高质量发展系列(六)

“数”说高质量 新华保险投资收益的摩斯密码



1.25万亿、7000亿、4796亿、5.4%、5.15%、跑赢基准约41%……这一连串数字是新华保险深度融入国家战略、精准研判市场趋势所取得的投资业绩。透过数字，我们可以看到新华保险护航国家战略落地，实现万亿国有资产保值增值的信心及实力。

受托第三方资产管理规模4796亿。新华保险大力发展第三方业务，提供全面综合的财富管理服务。截至2022年末，受托第三方资产管理规模达4,796亿，较2021年同比增长48%。其中，组合类保险资管产品管理规模达4,377亿，连续3年保持每年增长规模超千亿。

港股通收益率三年跑赢基准约41%。面对权益类资产频繁轮动，新华保险在战略资产配置指引下，灵活调整战术资产配置，在保证风险可控的前提下积极把握市场机遇。2022年，新华资产港股通投资取得4.65%的收益率，大幅领先市场指数；投资规模超过300亿，在港股市场稳居前列。2020—2022年，新华资产港股通累计收益率跑赢基准约41%。

个人养老保险结算利率最高5.15%。新华保险投资能力为支持多层次、多支柱养老保险体系建设提供坚实基础。卓越优选专属商业养老保险2022年实际结算利率——稳健回报型投资组合年利率5%，积极进取型投资组合年利率5.15%，在2022年波动的市场环境中名列前茅，累计为数万名客户提供可靠的养老保障。

■吴文捷